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             ATA Nº. 2.808-039-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE SETEMBRO DE 2021.         

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na 

Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos 

(PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov 

(MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura 

Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB). 

Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu 

início a presente Sessão Ordinária, solicitando a Verª. Graziela que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 117/2021 que autoriza abertura de 

crédito adicional especial no valor de R$ 2.100,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 

120/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 150.000,00 

na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 121/2021 que autoriza o Poder Executivo a receber em 

doação um imóvel rural, medindo 16m² dentro de uma área maior medindo 24 hectares; 

recebido Portaria nº. 015/2021 que concede licença gestante a servidora Taís da Costa Franco, 

pelo período de 120 dias, a contar de 04/09/2021; recebido do Ver. Maikel ofício solicitando 

a nomeação do Sr. Manoel Roque Tavares da Silva, como Assessor da Bancada do PSB a 

contar de 08/09/2021; recebido Portaria nº. 016/2021 que nomeia Assessor da Bancada do 

PSB o Sr. Manoel Roque Tavares da Silva, a contar de 08/09/2021; recebido da Verª. 

Graziela ofício solicitando a liberação de 1/2 diária, e o valor correspondentes as passagens 

rodoviárias, convertidas em combustível para o deslocamento até a cidade de Porto Alegre, 

para custear as despesas de 01 dia (17/09/2021), onde participará de uma reunião na 

Secretaria Estadual de Segurança Pública; recebido do Ver. Maikel ofício solicitando a 

liberação de 1/2 diária, mais 1/2 diária, para o Assessor da Bancada do PSD Manoel Roque 

Tavares da Silva, e o valor correspondente as passagens convertidas em combustível para o 

deslocamento até a cidade de Porto Alegre, onde no dia 17/09/2021 estarão participando de 

reuniões nas Secretarias Estadual de Segurança Pública e Secretaria de Obras do Estado e no 

Gabinete político da Dep. Franciane Bayer; recebido do Ver. Enio, ofício destinado ao Ver. 

Hielderson Presidente da Comissão de Orçamentos e Finanças, solicita seu afastamento como 

revisor da COF, por não se sentir mais a vontade para participar das reuniões da comissão, 

apesar de se sentir orgulhoso em ter feito parte da comissão, atuando e participando das 

reuniões que liberavam os projetos de ordem financeira, e principalmente das prestações de 

contas do ex-prefeito Marcos Senger, foi uma tarefa bem complexa, agradece ao Ver. 

Hielderson pelo modo imparcial ao fazer o relatório das referidas contas, deixa como 

sugestão que as futuras reuniões, aconteçam da sala da COF e não na bancada do Presidente 

da Comissão, isto pode causar constrangimento aos integrantes da comissão; recebido do Ver. 
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José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e trânsito faça a colocação de dois quebra-molas na Rua Hilda Koetz, no 

Bairro Santa Luzia; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a Administração, 

através da Secretaria de Obras realize os seguintes pedidos de providência: Pedido de serviço 

na propriedade do Senhor Carlos Nayssinger; Empedramento nas propriedades de Armino 

Scherer, Arnaldo Wouters e Delce Hoffman; recebido do Ver. Paulo Pedido de Providências, 

que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras, faça o patrolamento da 

Estrada de Passo dos Barroso, iniciando em Poço Redondo; recebido do Ver. Hielderson 

Indicação, que o Poder Executivo, através do setor competente, estude junto a Defesa Civil, a 

possibilidade de que sejam feitos kits contendo lonas e cordas para dar agilidade e rapidez na 

distribuição de materiais; recebido do Ver. Hielderson Indicação, que o Poder Executivo, 

através do setor competente, estude a melhor forma de inserir brinquedos adaptados para 

crianças com deficiência, com a intenção de assegurar a acessibilidade ao lazer das crianças 

com deficiência; recebido do Ver. Everson Indicação, que o Poder Executivo, através dos 

setores competentes, instale mais um ponto de monitoramento de vídeo 360 graus no 

encontro das ruas: Adolfo Rodhe, Expedicionário Almeida e Ramiro Ebling de Freitas. Após 

o Presidente coloca em votação e discussão a Ata nº. 2801, não havendo manifestações vai a 

votação e aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação as solicitações de 

diárias do Ver. Maikel e de seu Assessor Manoel Roque e da Verª. Graziela; as solicitações 

são aprovadas por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, 

Pedido de Providências nº. 18745 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e trânsito faça a colocação de dois quebra-molas na 

Rua Hilda Koetz, no Bairro Santa Luzia, fala que “nesta localidade existe a escola e tem a 

necessidade da instalação de dois quebra-molas, um que antecede a escola e outro após a 

escola, a instalação destes quebra-molas levará mais segurança para a comunidade escolar, 

com a volta do sistema presencial, o local ficará ainda mais movimentado”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18749 do Ver. Enio, que a 

Administração, através da Secretaria de Obras realize os seguintes pedidos de providência: 

Pedido de serviço na propriedade do Senhor Carlos Nayssinger; Empedramento nas 

propriedades de Armino Scherer, Arnaldo Wouters e Delce Hoffman, fala que “já apresentou 

este pedido em forma de ofício na Secretaria de Obras, mas os problemas não foram 

resolvidos, na propriedade do Sr. Nayssinger o problema é perigoso, a propriedade é no lado 

do Rio Toropi”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18770 

do Ver. Paulo, que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras, faça o 

patrolamento da Estrada de Passo dos Barroso, iniciando em Poço Redondo, fala que “em 

conversas com o pessoal do interior, sentiu a necessidade de estradas em condições, Passo 

dos Barroso juntamente com Poço Redondo se tronaram regiões produtivas de soja, trigo e 

milho, necessitam de boas estradas principalmente agora que começaram a colocar o calcário 

para o preparo da terra”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18754 do Ver. 
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Hielderson, que o Poder Executivo, através do setor competente, estude junto a Defesa Civil, 

a possibilidade de que sejam feitos kits contendo lonas e cordas para dar agilidade e rapidez 

na distribuição de materiais, fala que “esta matéria é uma sugestão, para dar maior agilidade 

na distribuição de lonas quando a cidade é acometida por temporais, estes kits podem ficar 

dividido entre o Corpo de Bombeiros e a Defesa Civil do Município, com isto, em caso de 

incidentes os moradores não precisam ir até a Prefeitura ou Parque de Máquinas solicitar 

lonas, as equipes ao percorrerem a cidade já estarão com os kits em mãos”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18755 do Ver. Hielderson, que o Poder Executivo, 

através do setor competente, estude a melhor forma de inserir brinquedos adaptados para 

crianças com deficiência, com a intenção de assegurar a acessibilidade ao lazer das crianças 

com deficiência, fala que “já é comum em alguns municípios, as pracinhas com brinquedos 

adaptados, pode ser feito um levantamento nos ESFs, para ver o número de crianças e quais 

as deficiências, desta forma fazer o estudo para a instalação de brinquedos mais acessíveis, 

fala que está anexo a matéria alguns modelos de brinquedos com acessibilidade”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18767 do Ver. Everson, que o Poder Executivo, 

através dos setores competentes, instale mais um ponto de monitoramento de vídeo 360 graus 

no encontro das ruas: Adolfo Rodhe, Expedicionário Almeida e Ramiro Ebling de Freitas, 

fala que “o chamado trevo do Taschetto é um ponto estratégico de observação, 

monitoramento e iluminação para questão dos abigeatos, por este local passam muitos dos 

infratores, uma câmera 360 graus seria estratégico, mas não adianta secar gelo, a 

Administração precisa passar por uma reforma, para que consiga absorver os problemas da 

cidade, precisamos de planejamento estratégico”. No aparte Ver. Fábio fala que “temos 

câmeras no Bairro Gaúcha e na saída para Toropi, e fica este vácuo entre os pontos, tivemos 

uma reunião com os moradores da Pedreira que sofrem com abigeato, e muitos relataram este 

ponto apresentado na matéria, mas para colocar câmeras precisa de recursos, de onde saíram 

os recursos? A Administração precisa pensar melhor uma forma de equipar o Consepro, é um 

local de extrema importância para receber este monitoramento”. No aparte Ver. Hielderson 

fala que “poderia ser feito estudo, para a transferência de algumas câmeras que já estão 

instaladas no município, no final da Lindolfo Agne tem uma câmera, ela poderia ir para o 

trevo da propriedade Cadu, já pegaria duas saídas, temos outra câmera próximo a cancha do 

Frizz, ele poderia ser instalada próximo a substação, o cerco tem que ficar fechado”. Com a 

palavra Ver. José Cláudio fala que “o cercamento eletrônico é muito importante, auxilia 

muito as forças de segurança, na época em que as câmeras foram instaladas em São Pedro, 

sugeriu a distribuição de outra forma, no trevo temos uma de 360 graus, mais outras quatro, 

estas outras poderiam ser instaladas em outros pontos, a sugestão do Ver. Hielderson também 

é muito boa, um remanejamento não gera custos”. No aparte Ver. Maikel fala que “a questão 

de monitoramento vem estudando desde a campanha, existe a questão da parceria 

público/privado com as câmeras de residências, onde algumas cidades fizeram esta parceria, o 

meio público paga apenas o ponto, as pessoas que já tem câmeras em suas casas, seria 
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repassado para a central, ampliando o monitoramento do município”, a matéria é aprovada 

por unanimidade. Após o Presidente Baixa as Comissões o seguinte: PL nº. 117/2021, PL nº. 

120/2021, PL nº. 121/2021, PL nº. 106/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita ao Ver. 

José Cláudio, a devolução do PL nº. 106/2021 que acrescenta o Art. 4º, alínea A na Lei nº. 

2.967/2019 que dispõe sobre a remoção, depósito e leilão de veículos automotores 

abandonados em via pública, juntamente com a Emenda Aditiva, com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “a Lei não específica o que é veículo abandonado em via pública, isto traria 

interpretações diversas, apresentou uma emenda especificando o que é veículo abandonado, 

fala que fez questionamentos ao Executivo, no sentido de saber a qual Secretaria pertenceria 

o fiscal responsável, a Lei também fala em recolhimento do veículo, também solicitou 

informações para onde iriam os veículos, hoje recebeu as respostas, pela resposta o PL nº. 

106/2021 não tem nada haver com veículo abandonado, mas na realidade tem, ele está 

mudando a Lei nº. 2.967, a resposta em relação ao fiscal, informaram que seria o fiscal da 

Fazenda, fala que seu voto é desfavorável ao projeto por não fica claro a conduta a ser 

tomada, nem para onde vai o veículo recolhido”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que 

“ainda está em dúvidas, com alguns critérios que não foram respondidos, o Vereador solicita 

vista”. O Presidente solicita ao Ver. José Cláudio a devolução do PL nº. 109/2021 que 

autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 

enfermeiro, com a palavra Ver. José Cláudio solicita vista por mais uma semana. O 

Presidente solicita ao Ver. Maikel a devolução do PL nº. 111/2021 que altera o § 2º do Art. 

1º e o Art. 3º da Lei nº. 2798 de 06 de Abril de 2018, que autoriza a cobrança de tarifas de 

aluguel por hora do Ginásio de Esportes Germano Kadena de Assumpção, com a palavra Ver. 

Maikel fala que “este ginásio estava abandonado, sua sugestão era para que ficasse com a 

comunidade ou associação ou CPM da Escola, a comunidade se organizou e estruturaram a 

associação do Bairro Maturino, mas através do projeto, ficou sabendo que o Executivo tem a 

vontade que o pessoal do esporte assuma o ginásio, fala que a Prefeita deu a palavra que o 

pessoal da associação sempre terá preferência, desde que aja solicitação com antecedência”. 

Com a palavra Ver. Hielderson “sugere uma emenda, acrescentar mais um artigo deixando na 

Lei a questão do empréstimo para a Associação, hoje é a palavra da Prefeita Ziania, mas 

amanhã pode ser outro Prefeito e este diz que não vai mais emprestar para a Associação”. No 

aparte Ver. Fábio fala que “concorda plenamente, na Administração Pública o que vale é o 

que está no papel, além do mais, sabemos como é a política, o que é hoje amanhã não é, o 

Vereador sugere que seja feito um ofício com a sugestão do Ver. Hielderson, para que vá 

junto com o projeto aprovado”, o projeto vai à votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 113/2021 que altera o Art. 1º da Lei 

nº. 3.233/2020 que dispões sobre a concessão de alvará de licenciamento de estabelecimentos 

prestadores de serviços funerários, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF solicita que 

o projeto permaneça com a comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL 

nº. 114/2021 que altera os parágrafos 1º e 2º do Art. 14 da Lei nº. 2.362/2013 que regula o 
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acesso a informação no âmbito do município de São Pedro do Sul, com a palavra Ver. 

Everson Relator da CCJRF solicita que o projeto permaneça com a comissão. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 116/2021 que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2022, com a palavra Ver. Everson Relator da 

CCJRF solicita que o projeto permaneça com a comissão. Não havendo nada mais a tratar, 

encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora 

para a Sessão Ordinária do dia 21 de setembro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para 

constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter 

Renato Menezes............................................................. 


